



## 五年了,孝顺女儿悉心呵护患病父亲 为了照顾他,她毅然辞职

五年前,刚退休的高老突然生了重病,后来还瘫痪在床,从此女儿高云便成了守护他的“天使”。

见到高老时,他躺在女儿高云位于合肥政务区的家中,女儿正在帮他翻身,动作轻柔,但十分吃力。忙完这一切,她又快速走进厨房,开始给爸爸准备饭菜……“她从早到晚,一刻都不得停歇。”看到女儿如此忙碌,高妈妈格外心疼。

高晶晶 史文君  
记者 马冰璐/文 倪路/图



高老和老伴与外孙女



老伴和女儿照顾卧床的高老

### 五年前重病袭来,父亲病倒

2007年,高老从单位退休,正幸福地过着含饴弄孙的生活。有一天,老伴突然发现他走路摇摇晃晃,便催促他去医院,好好检查一番。结果显示为脑膜瘤,这个消息对全家人而言如同晴天霹雳。

随后,他住院接受了手术,但手术后,他的情况越来越差,后来还摔了一跤,在医院昏迷了好几个月,后渐渐有了好转,“2008年6月17日,他瘫痪了。”

父亲瘫痪后,高云见母亲一人照顾他很吃力,毅然决定辞职,回家专职照顾他。“女儿很孝顺,辞职时一点都没犹豫,更难得的是女婿也十分支持她的决定。”

### 五年来风雨无阻,照顾瘫痪父亲

五年来,高老的邻居们已经习惯了,早上7:30,准时听到高云开铁门的声音。



高老和女儿女婿、外孙女的合影

邻居们特别羡慕高老,因为他的女儿高云是个不折不扣的孝女。

高妈妈也为此有样孝顺的女儿感到欣慰。夏天,女儿顶着烈日,跑来跑去;冬天,又冒着严寒,忙前忙后,“她比同龄人要操劳许多!”高妈妈说。

每天给父亲擦两次身、换两次衣服、喂六顿饭……这些是五年来高云每天都要完成的“必修课”。“老高现在只能吃流食,所以饭菜都要先用榨汁机榨好,再用手背试好温度,最后细心喂给她爸爸吃。”

### 悉心照料换来病情好转,医生称是奇迹

为了照顾好爸爸,让他得到精心照料,每次住院时,高云都会认真请教护士,学习护理知识。在她和妈妈的悉心照顾下,曾经病情危急的爸爸有了明显好转,“医生说,这是爱的奇迹!”

这一切也被身边的亲戚朋友看在眼里,当大家由衷地称赞高云时,她总是谦虚地说,这一切都是妈妈的功劳,“妈妈太不容易了!”

在高云的影响下,她的女儿也十分孝顺外公,“眼瞅着天气越来越冷,女儿家有暖气,我们就搬到她家住,现在孙女放学一回家,第一件事就是跑到房间,看看外公,摸摸外公的手。”一有什么好吃的,小姑娘还不忘提醒妈妈:“先给外公、外婆吃。”

## 放弃每月八千元高薪,悉心照料失明老父 “陪伴父亲是我的全部”

刘先生今年60多岁,原是省城某叉车厂的副厂长,几年前退休,为照顾父亲,拒绝每月工资八千元的工作、每天换着花样给父亲做好吃的、带父亲外出散步。而这些在刘先生看来,都是应该的,比起父亲的健康和快乐,都不值得一提,陪伴父亲是他的全部。

李胜 记者 王玮伟



老人与三儿子近影

### 父亲失明,儿子就是你的眼睛

“父亲有三个儿子,年轻的时候没少为我们操心。如今,母亲走了,95岁高龄的父亲双目也失明了,现在正是父亲最需要我们的时候。”刘先生告诉记者,父亲以前是名修钟表师傅,可能是用眼过度,加上后来吃药的原因,让父亲的眼睛失明。“但没关系,以后我就是父亲的眼睛。”

刘先生以前是省城某叉车厂的副厂长,退休下来后,仍然有单位主动提供工作给他,月薪八千元。但为了照顾父亲,他都婉拒。“只有亲自照顾父亲我才放心,请保姆、进养老院都感觉不贴心,没有自家人照顾得周到。”

### 最爱吃儿子做的“秘制粥”

一谈起父亲的日常生活,刘先生便滔滔不绝。“老人家没有牙齿,所以要吃较软的食物,父亲最爱的食物,应该是我做的‘秘制粥’。”刘先生说,他做的粥里面食材种类非常丰富,有糯米、玉米、红豆等一些粗粮,大火烧开后用小火慢慢熬制,最终达到入口即化的程度。

除了“秘制粥”外,刘先生还有一些值得骄傲的自制甜品。每天下午3点,父亲午休后,刘先生都会准备牛奶、冰糖雪梨,或者一些糕点,让父亲少食多餐,补充些钙、增强抵抗力。刘先生认为,这些都是应该做的,比起父亲以前对我们付出的爱简直是微不足道。

### 爱听国际政治,关注钓鱼岛

刘先生告诉记者,虽然父亲失明了,行动不便,但子女们的悉心照料,让他的晚年很幸福。“父亲平时除了散步外,最大的爱好便是听广播,其中,最关注国际政治。美国大选、钓鱼岛等时政热点,父亲经常会和我一起闲聊。”

刘先生说,在国际、国内政治中,父亲最“感冒”的是钓鱼岛事件,一有相关的最新消息出来,便会在第一时间与子女谈想法和看法。



7年前全家合影



20年前全家合影

## 80后小伙背女孩治病



同仁医院医生对张艺冬实施急救

张艺冬:著名爱心人士,常年关注重病者、孤寡老人和失学儿童,被国内媒体誉为:为生命奇迹奔跑的80后公益小伙。10月15号下午,安徽公益小伙张艺冬背



轩凤梅一家焦急等待张艺冬醒来

着一个被截肢的女孩来到位于合肥市定远路的合肥同仁医院看病。女孩叫轩凤梅,她在张艺冬的帮助下,做了骨瘤手术,但一直没有联系上好的医院为孩子安装假

## 累晕在合肥同仁医院

近日,张艺冬在背截肢女孩轩凤梅来专业骨科医院—合肥同仁医院就诊时突然晕倒。检查出他身患脊柱侧弯、肺气肿、肺炎、低血糖等多种疾病,合肥同仁医院第一时间为他急救,并承诺最大程度免除他的治疗费用。

很多热心市民拨打合肥同仁医院骨科电话:0551-4499939询问他的病情。

张艺冬看到合肥同仁医院曾爱心帮助过中国好人张书宝、最美中国人方辉升夫妇等事迹,觉得合肥同仁医院是一家有爱心的好医院。便将骨瘤女孩轩凤梅接到合肥。

背着轩凤梅刚走了一半的楼梯,张艺冬的身体剧烈的摇晃了一下,为防止摔着背上的女孩,张艺冬一手抓住了身旁的楼梯扶手,翘起将女孩放下后,终于体力不支的倒了下去。合肥同仁医院的医护人员对其进行紧急抢救,他才慢慢苏醒过来。合肥同仁医院对其进行了身体全面检

查,结果显示他患有脊柱侧弯、肺炎、肺气肿、低血糖等多种疾病。骨科吴主任表示:张艺冬晕倒的直接诱因就是这些疾病的拖累,另外营养不良,身体虚弱也加重了晕厥的可能性,医生建议张艺冬立即住院治疗,否则病情会越来越严重。

目前,张艺冬已办理了入院手续,合肥同仁医院将根据他的情况制定下一步的治疗方案。合肥同仁医院康复科医生表示会先给他做一些脊柱理疗,等他身体恢复一些了再实施进一步的治疗方案。

文:张舒